

吕梁新闻网:www.sxllnews.cn 电子信箱:llrbxqk@126.com 热线电话:8232929 8227878-8037 QQ号:992794489 组版 孙健芳 责编 李艳 校对 刘挺

省属国企向社会资本和民营企业敞开合作大门,最大限度地开放股权 我省城乡居民基本养老保险新政出台,缴费档次、补贴标准有变化

340亿 108个混改项目 快来投资吧 明年起65岁以上参保者养老金要涨啦

—3版

—5版

在 习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 ——新时代新作为新篇章

脱贫攻坚对标提升“百日行动”

田家山村卖谷新传:4.4万斤变40万斤,9万元变100万元

□ 本报记者 木二东 本报通讯员 赵良琼 陈贞

“我们村的谷子不仅要卖得出,还要卖的高!”这是汾阳市太和桥街道实验小学派驻到石楼县龙交乡田家山村的第一书记赵凤龙对村民的承诺。

2018年2月6日,一篇《石楼田家山村:4.4万余斤新谷子全部卖出》的新闻稿记录了该村第一书记赵凤龙在扶贫一线的“实验”——用“公司+第一书记+农户”的模式卖粮,而且公司实行上门收购,让村民们领到现钱。第一次,田家山村全村的谷子以高于市场价0.2元/斤的价格全部卖出;第一次,田家山村的村民坐在自家的炕头就把谷子换成了钞票。4.4万余斤谷子,近9万元的收入让驻村第一书记赵凤龙认定了一个事实:对于世代耕种的村民来说,种谷子难不倒他们,难的是谷子卖不上价;扶贫产业需要和市场对接,在市场中实现价值。

11月15日一大早,记者再次驱车来到隐藏在萧条群山中的田家山村。一进村,丰收后的谷子、玉米、高粱等农作物的秸秆把大地点缀得一片金黄,看得出,今年丰产啦。至于丰产是否丰收,我们跟着赵凤龙书记走进工作队驻地。一进门,室内的热气扑面而来,模糊了他的眼镜,随热气一块涌向他的还有早已等候在驻地的村民们。

“赵书记,咱的谷子多会儿收了,我家婆姨天天追着我问。”

“今天就开始,先上你家收,省得你婆姨心焦。”

“赵书记,你前几天说,今年咱的谷子一斤2.53元,

这可比市场价高着了,是真的不?”

“这不,咱们汾阳市汾阳皇米业有限公司的工作人员就在这了,不信了,你问他们。”

“赵书记,这价格好着哩,明年我还想扩大种植面积,你看能行吗?”

“行啊,有啥不行,你只管种好就行,卖的时候有我了。”

“赵书记,你是能人,这村里的谷子你能卖了,那这高粱、玉米你能不能也给我们想想办法呀?”

“你啊,心眼就是多,我早就想着这事了,已经和相关公司在商量了。这几天价格不好,我正努力和他们在谈个高价,再等等。”

村民们将正在擦眼镜的赵凤龙拉到火炉旁,你一言我一语地问着。是啊,如今关于谷子的大事小情,村民们爱找他。

气氛融洽的“访问”中,记者压根插不上话,只是忙坏了手中的笔:田家山村现有55户贫困户,1013亩的晋谷21号(比去年多了600多亩),能收40万余斤,一斤2.53元,那就是100多万的收入。谁能想到,2年前,村民眼中填饱肚子的口粮,如今竟成了脱贫致富的支柱。

随后,记者跟着村里的收粮“大军”挨家挨户地上门收谷:一袋袋印有“汾都香”字样的新谷、一沓沓有零有整的钞票,惹的在场所有人喜不自禁。

不一会,灰暗的天空洋洋洒洒地飘起了雪花,看来明年的田家山又要丰收啦!



热闹的卖谷子现场。



上门收谷子。



大娘看着自己黄澄澄的谷子换成了钱笑开了花。

深入开展“扫黑除恶”专项斗争 扎实推进平安和谐吕梁建设